

有烟火气,有文艺范  
还有迷人夜景

# 看网友花式秀夜宁波

4月22日,甬派客户端、宁波晚报、宁波市文化旅游研究院联合推出宁波“夜间经济”大讨论调查问卷,倾听广大市民、游客的宝贵意见和建议。问卷发出后,得到了大家的热情反馈,4天时间就有8300人完成填写,数据还在不断增长中。

记者注意到,众多市民、游客不仅参与问卷调查,还在评论区积极留言,分享自己“打开”宁波夜生活的N种方式。



宁波博物馆夜景。

在调查问卷中,很多网友留言分享自己逛夜市、吃美食的经历。

网友“埃菲尔上的铁塔梦”说:四方食事,不过一碗人间烟火,如果要找一处宁波夜晚热闹地,东裕夜市是一个。蚶仔煎、小龙虾、冰啤酒、椰子水……这里有特色的小吃、各地的特色菜系,还有露天的热闹氛围。各店的桌椅互相挤着,各家老板吆喝叫客,夜晚的氛围烘托到位了。在长街上,感受五湖四海,品味酸甜苦辣,影视剧都在这取过景,拍夜景真的超“出片”。

网友“猝不及防”说:慈溪上林坊夜市,融合了吃喝玩乐各种元素,升腾起浓郁的人间烟火。夜市汇总了全国各地的美味小吃,从南到北,从东到西,让你一次逛足吃够:山东杂粮煎饼、衢州烤饼、长沙臭豆腐、温州瘦肉丸、新疆大馕饼……百种小吃聚集,熙攘的人潮与百米的长街,上演着平凡而真实的市井人生。

网友“小轩”说:夜幕降临,江北白沙码头海鲜夜市,人流逐渐汇集而来,美食香气弥漫!浓浓的城市烟火气伴随着市民对美食的热情升腾而起,怡人的江风,冰爽的啤酒,最重要的是有新鲜、美味的海鲜!

网友“我是妈咪宝贝”说:余姚阳明古镇里的步行一条街,夜间人来人往。那边的小吃非常多,有梁弄大糕、拇指生煎等,吃完小吃还可以去喝杯茶,和好友叙叙旧,谈谈人生,何乐而不为。

网友“乘风”说:我参加过梁祝文化园的古风灯光非遗市集。市集以梁祝传说故事为背景,呈现了一场穿越时空的文化盛宴。现场不仅有非遗展示、古风夜游,还有民间艺术表演等活动,给游客带来独特的文化体验和游玩享受,也展示了中华优秀传统文化。

## 文艺范

### 夜间文化大餐也来分享一下

除了物质体验,网友们也很看重精神方面的享受。剧场、演出、图书馆……也在评论区刷了一波存在感!

网友“大金123 u”说,自己最喜欢的夜间经济消费场所首选宁波各大剧院,近一点的有宁波文化广场大剧院、宁波大剧院、天然舞台、逸夫剧院等,远一点的有北仑影剧院等。在快节奏的生活中,开心的话剧、高雅的音乐剧、优美的舞剧,还有融洽亲子关系的儿童剧,这些都能作为生活的调剂品。还有各种演唱会也是他的心头好,夜经济不能缺少文化大餐。

网友“温存2012”说,自己参加过宁波交响乐团音乐会和音乐美育课堂,这些演出和课程带来了愉悦的体验,同时也能提升自身的艺术修养,是一种高品质的夜生活方式。

网友“深夜色”喜欢去看演唱会,他说,从去年到今年,来宁波开演唱会的歌手越来越多,奥体中心确实是夜晚最想去消费的地方……

网友“舟”说,自己最喜欢IPN渔轮厂,工业风气息满满,那里还经常有自己喜欢的乐队歌手出现,真的很火爆!之前的打铁花、英歌舞表演也很不错!

网友“顾”强烈推荐图书馆:“家门口的图书馆棒极了,吃过晚饭在图书馆看书看杂志,偶尔还会有一些讲座,累了还可以逛逛对面的公园。”

网友“好漂亮的妈妈”说,她的孩子最喜欢逛的莫过于博物馆,宁波博物馆夜间开放时就火爆,朋友圈里发出的照片都是人挤人的场景。雨天的夜晚,人比较少,在每一个感兴趣的展品前仔细停留观看,是一个很好的亲子项目。

## 夜太美

### 为宁波的夜景“打call”

夕阳西下,华灯初上,美丽的夜景展现出宁波的另一面魅力。在评论区里,不少网友为宁波夜景“打call”。

网友“人生何处不相逢”说:“宁波的夜是多姿多彩的,去坐一坐夜游船,欣赏三江口的璀璨夜景,和朋友点一份饮料小点,边吃边聊,或是一起拿手机拍拍沿江的景观带,秀秀我们宁波美轮美奂的夜景或者自己的美丽容颜,那都是极好的。”

网友“倾听冷暖暖”也认为,三江口老外滩的灯光秀太美了,不光是船体上、建筑物上,连公园不起眼的小角落都布置着荷塘月色的光影,配着柔和的音乐,让人感到非常惬意和享受。“踩着暮色,驱车前往老外滩,沿途的风景格外迷人,到了目的地能很快融入到夜生活中,别有一番风味。”该网友感叹。

网友“Love邓肯”说,自己最喜爱江北慈城的夜景。这几年,慈城的变化日新月异,时不时就有新的景点和创意活动出来。最近刚开放的清道山慢行步道,贴心地装上了很多路灯,晚上也能在山间漫步,放松自我。另外,夜晚的民权路上有很多可玩可吃的地方,数都数不过来。

网友“gg大丰收”推荐了宁波植物园。他说,夜晚时分,整个园区被灯光装点得如梦如幻,那些植物在夜色中显得神秘而迷人。

网友“虹处拾荒”说,自己和先生都喜静不喜热闹,最经常的夜生活就是三江口夜游和月湖公园散步,感受庭院静谧,徜徉在灰砖黛瓦之中,聊聊天南海北,这样的夜晚便是喜悦。

## 回忆杀

### 吹一波老牌宁波夜生活“打卡地”

当然,网友的留言还带来了一波“回忆杀”,不禁令人感慨宁波城市的日新月异。

网友“伟滨”说,天一广场刚开业时,他跟朋友从轻纺城附近骑自行车到天一广场看水幕电影,现场人山人海。后来在天一广场附近上班,每天都会去溜达一下,还经常在广场里的超市购物,天一广场给他留下了青春美好的回忆。宁波城市发展日新月异,商圈也如雨后天春笋多起来了,市民外出更便捷,夜生活也越来越丰富。这些年来,他亲眼见证了城市变化,也希望宁波会越来越美好。

网友“xyz”说,城隍庙是宁波地标性“打卡地”,也是一代代宁波人无法忘却的记忆。如今,城隍庙恢复了过往的生机,来自四面八方的人们蜂拥而至,文创区潮流时尚的产品也琳琅满目。作为一名宁波市民,看到城隍庙的新变化,内心甚感欣慰,沧海桑田,城隍庙依然勃勃生机。

网友“达少”说,南塘老街不仅是个诗意盎然的名字,更是一个可以穿梭童年的“时光机”!经过保护修缮的南塘老街,最大程度上保留了原有街区的历史风貌和人文风情,传统街巷、石板路、河埠头、小桥流水等组成的江南水乡风貌令人流连忘返,是体验老宁波风情的必到之处。

网友“哟乡 哟哟 哟分”表示,宁波每一个夜间地标都是甬城的时代缩影,也是一种城市的升华。这些带着宁波特有的烙印,在夜晚散发着流光溢彩和烟火气的夜间地标,邀你来赏。

记者 王思勤

烟火气  
分享「逛吃」的快乐夜时光